
Fachschaft Biologie
- Der Fachschaftsrat –

Geb. 26.11.U1.42, Universitätsstraße 1, 40225 Düsseldorf

 Sitzungsprotokoll vom 19.11.2018
Sitzungsbeginn:  17:30 Uhr

FachschaftsrätInnen:
Anwesend: Entschuldigt: Unentschuldigt:

Anna Lena Blindert x

Jennifer Denter x

Miriam Dreesbach x

Jannik Esser x

Carina Gude x

Lukas Heflik x

Svenja Hermanns x

Imanuel Heymans x

Tim Hölzen x

Kai Hußnätter x

Ronja Immelmann X (bis 17:52)

Fabian Krautwald x

Jan Maika X (ab 17:31)

Ronald-Lukas Ort x

Katharina Polzen x

Salima Rüdiger x

Nicolas Schmelling x

Sarah Seyffert x

Gary Strauß x

Kooptierte Anwesende:

Anwesend: Entschuldigt:
Anna Behle x

Meike Schmitz X

Sonstige Anwesende:
Sascha Ollertz



Fachschaft Biologie
- Der Fachschaftsrat –

Geb. 26.11.U1.42, Universitätsstraße 1, 40225 Düsseldorf
Top 0: Regularia: Beschlussfähigkeit, Post, Emails, Berichte:
Es sind genügend Räte anwesend um stimmberechtigt zu sein.

→Absegnung des alten Protokolls: abgesegnet

→ Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Bekanntmachung: ordnungsgemäß

→ Genehmigung der Tagesordnung: genehmigt

→ Post, Emails: Werbung

Top 1:  Berichte:
→ Fachschaftsrat
 Svenja hat mit Kirsten wegen des Biologencafes geredet. Evtl. kommt Kirsten

mal zu einer Sitzung oder nur der AK trifft sich mit ihr
 wir sollen Ideen einbringen

 Meike wurde von Kirsten angesprochen, dass wir mehr bei der
Absolventenfeier helfen sollten

 Leute von der Industrie sollen eingeladen werden, da soll die FS evtl auch
mithelfen

→ Arbeitskreise
 /

→ sonstiges
 FSVK (aus Slack kopiert):
 TOP 0 Regularia: Protokoll angenommen, TO geändert (20 Minuten lang!!!)

TOP 1 Vorstellung KMSZ: Einrichtung des UKD, Kooperation mit dem AStA, KMSZ stellt
Blutstammzelltransplantation vor, Registersystem, Zusammenarbeit mit Fachschaften gewünscht

TOP 2 Berichte

a) Fachschaftenreferat: Termin mit D6 und den Dekanaten wegen ESAG steht aus, Gespräch mit D6 wegen
Schlossproblematik und Einbrüchen, IT-Probleme: IT-Beratung ist informiert (Scan ist kaputt) –
Veranstaltungsanmeldung dauert länger

b) AStA-Vorstand: Zahnmedizin Vortrag mit kritischem Dozenten wurde abgesagt, Zertifizierung als
Fairtrade Uni im Rahmen der AwarenessWeek, Tag der Studierendenschaft am 20. November. Am 26.
November Podiumsdiskussion zum Thema neues HSG (mit Liveübertragung), AStA Vorstand wird am 19.
November neu gewählt



c) SP-Präsidium: nächste Sitzung des SP am 19. November, Präsidium hat Sprechstunden

d) Fachschaften: Informatik kritisiert Kulturreferat wegen Technikverleih, Philosophie berichtet von
Erstifahrt, wie ist die Preislage bei anderen (?), Rollenspielschnuppertag am 16. November (Informatik,
Physik, Geschichte, Philosophie und weitere)

e) Sonstige: Fabi berichtet aus dem AK Transkulturalität und PPE, Bildung neuer FSR für neue
Studiengänge wird diskutiert

TOP 3 Jugendherbergsverbund: „Clubkarte“ für die DJH über den AStA, in Fachschaftsräten klären,
einige FSen würden dieses Angebot nutzen

TOP 4 ESAG 2019: Wird vermutlich eine sehr kurze ESAG, da erster Oktober erst Dienstag und Feiertag,
daher nur drei Tage, Antrag die ESAG eine Woche nach hinten zu verschieben (Vorlesungszeit endet dann
auch später), wird zusammen mit den Dekanaten abgesprochen und dann eventuell beim Ministerium
beantragt

TOP 5 Status und Statusbestätigung der ehrenamtlichen aber nicht gewählten Helfer*innen im Umfeld der
Fachschaftsräte: wie sollen in Zukunft Bescheinigungen ausgestellt werden? Problem in der WiWi, weil
dort viele Personen helfen, die nicht gewählt werden. In FSR beschließen, dass Person eine Bescheinigung
bekommt.

TOP 6 Statusbestätigungen der Fachschafträte durch das Fachschaftenreferat
("Fachschaftsbescheinigungen"): Beschluss der bisherigen Regelungen nicht auffindbar, bisherigen
Verfahren bestätigen, ja (!)

TOP 7 Organisation eines Programmakkreditierungsseminars: Gary erklärt uns die Welt, in den
Fachschaftsräten klären ob das Projekt unterstützt werden soll

TOP 8 IT-Unterstützung der Fachschaften: IT-Stelle im AStA nicht für FS zuständig, das soll geändert
werden oder es soll eine Technikstelle im FSRef geben

TOP 9 Orientierungstutorien: bei den meisten Fachschaften läuft alles super mit den O-Tutorien

TOP 10 Ilias-Probleme: von Dozierendenseite gab es wohl starke Probleme mit Ilias, Studierende weniger
betroffen

TOP 11 Verschiedenes

Anwesenheitspflicht: in der SoWi wurde in der Fakultät ein Antrag auf Wiedereinführung der
Anwesenheitspflicht gestellt, erstmal nur für Philos relevant

Top 2:  Finanzanträge:
 Plakate und Flyer für die Party. Es sollen Flyer und Plakate im Wert von bis zu

200 EUR besorgt werden
 Dafür: einstimmig
 Antrag angenommen

 Außerhalb der regulär angemeldeten Finanzanträge wird der Antrag gestellt,
unten stehenden Finanzantrag anzunehmen.
 Dafür: einstimmig



 Antrag, dass Jannik 40 EUR für seinen Ersthelferkurs erstattet werden, da das
QVM-Geld noch nicht da ist
 Dafür: einstimmig
 Antrag angenommen

Top 3:  Erstifahrt:
 Vorbesprechung ist gelaufen, Hütteneinteilung wird vorgenommen
 Das Geld der QVM braucht noch etwas, daher müssen die Kosten vom

FS-Konto vorgestreckt werden und werden hinterher mit dem QVM-Geld
verrechnet

 Ronald überweist die restlichen Zahlungen zeitnah
 Kai schleppt Ersatz für die beiden abgesprungenen Helfer ran

Top 4:  Sitzungstermin:
 Doodle-Umfrage ergab Donnerstag als Sitzungstermin, an dem die meisten

können.
 Daher ist die Sitzung wieder am Donnerstag, 17:30

 Es steht im Raum, den ersten Montag im Monat eine Sitzung abzuhalten und
sonst im Monat Donnerstag
 Auch hierzu wird eine Abstimmung online geschaltet, damit jeder gehört

wird.

Top 5:  Rückmeldung zur Verbesserung des Masters:
 Bis 22.11. soll die Rückmeldung rausgehen, wer also noch tolle Ideen hat,

kann sie gerne auf das Dokument hauen

Top 6:  Beschwerde über AC:
 Es wurde sich über das Tempo und die Art der AC-Vorlesung beschwert
 Es soll von Erstiseite eine Mail an uns formuliert werden, damit sich AC-Gate

vom letzten Jahr nicht wiederholt


Top 7:  Verschiedenes:
 Miriam gönnt sich vom Frittenwerk
 Marc ist exmatrikuliert und daher kein Rat mehr
 Typisierungskits von der ESAG müssen weggebracht werden, aber Kai hat

„wichtige Dinge“ zu tun. Bestimmt Playlists vollmüllen oder so.
 Nic schlägt vor, gemeinsam Blut spenden zu gehen
 Fachschaftskalender ist scheinbar nicht topaktuell. Wenn noch jemand Bock

hat, sich darum zu kümmern, Feuer frei!
 Jan tritt aus der FS aus



Ende der Sitzung: 18:19
Protokollführer: Fabian Krautwald
Redeleitung: Nicolas Schmelling


